

## 申请赴加拿大留学

# 准备担保金避免四误区

**本报讯(记者 马海丽)**眼下正是申请签证高峰期。对打算去加拿大留学的学生而言,担保金是申请签证的要素之一。多数学生和家长对担保金的认识不足。有关专业人士提醒,要避免以下四方面认识误区。

误区一是去加拿大留学要提供就读年限所有费用用作担保金。启德教育留学顾问袁承昊提醒,担保金是为了证明申请人有足够的经济能力负担在加拿大的所有开销。留学加拿大一年的总费用为15至20万人民币,按上限20万计算,研究生留学2年需要40万,本

科生留学4年需要80万。若家庭持续收入能力较强,担保金通常覆盖总费用的80%即可。若赴加拿大读高中,考虑到以后会续读本科,因而要准备60至80万的担保金,若读私立贵族高中,要准备100万担保金。

误区二是担保金必须是存满12个月的定期存款。这是家长最常见的认识误区。原则上加拿大要求担保金须解释12个月的历史,一年的定期存款是最简单的证明方式。袁承昊提醒,学生和家长持有超过一年(含一年)的股票、债券、基金、房产,开立变现账户,

或持有一年期(含以上)稳健收益型的理财产品,开立相关资产证明,也可以用来解释奖金的12个月历史。

误区三是房屋抵押或贷款可以用作担保金。如果家里没有理财产品,但有多套长期持有的房产,可以变卖其中一套或几套,这样的资金来源和历史都非常可靠。但若家长不舍得卖房,而采用房屋抵押来获取资金,是不能作为担保金使用的。担保金的资金组成不允许有任何债务性的资产,抵押和贷款都不行。

误区四是申请任何类别的加拿大留学签证都需要

担保金。目前赴加留学签证有三种:常规签证、SPP签证、SDS签证。其中的常规签证要求申请人必须提供有来源、有历史的担保金。SPP和SDS签证是加拿大鼓励优秀学生赴加留学的优惠签证政策,SPP即中加国际学生合作计划,SDS即学习直入计划,均要求学生满足相应的语言和录取条件后,在加拿大皇家银行北京分行开立账户,存入1万加元,并提供第一年的总费用,即可替代担保金办理签证,而这笔钱不要求解释来源和历史,虽不等同于担保金,但有替代作用。

## 韩国语能力考试成绩 今年起有效期2年

**本报讯(记者 马海丽)**今年起,韩国语能力考试(TOPIK)的成绩有效期定为2年。2012年之前的第1至第24届TOPIK考试成绩有效期至2013年12月31日止。

从2012年1月的第25届考试开始,成绩有效期会明示。比如第25届考试成绩是2012年2月10日公布,那么有效期至2014年2月9日止。

TOPIK官方解释,TOPIK成绩不是毕业证、学位证,只是一个证明,超过有效期就无效,考生要重新参加考试才能证明韩语实力。

相关老师表示,该有效

期主要对想出国留学的人有意义。目前绝大部分外语考试都有有效期,在有效期内申请留学方可得到大学招生办的认可。

据悉,韩国语能力考试是为评价韩国语为非母语的外国人及海外侨胞的韩国语能力而设置的考试。有些韩国大学在录取学生、企业在雇用员工时,会要求韩国语能力考试成绩,以此评价韩国语能力。目前32个国家、99个城市开考该项考试。世界各国及地区均承认该考试的评价与成绩。韩国语能力考试主要由词汇和语法、写作、听力、阅读4方面构成。

## 在美读书 拿高分需持续努力

我在2010年成功转学进入美国一所大学,现就读于美国密苏里大学哥伦比亚分校,攻读金融学学士学位并辅修数学专业。

美国的课堂教学先从学生选课开始。和国内的班级制度不一样,在美国的大学,学生自主选课。大学将所有课程分成公共基础课、人文类、政史类、科学类,专业课等。各专业规定了学生对每一类课程要修够的相应学分,每门课有1个到6个学分不等。学生可在各类别中选择自己感兴趣的课程。学生一般在学期开始前在网上完成选课,网上注册成功后,名字就可以显示在任课老师的名单中。

本科课程大多都是讲座性质(lecture-based),任课老师在讲台上讲,并配合实验和投影仪等。学生在座位上听讲、记笔记,偶尔会有课堂讨论和发言。课堂的容量一般由三五十人到三百人不等。所以学生如果可以坐在教室前排,会有更好的听课效果,还可与教授互动。

每学期初,教授会在网上公示教学大纲(syllabus),其中包含评分制度、上课进度、交作业的截止日期、每次考试的时间,以便学生规划自己的时间。

评分制度往往是中国学生关注的焦点。我的经验是每学期一般有四次大型考试,一般是一个月进行一次,总共三次,再加学期末的综合考试。只有学期末的考试会涵盖一个学期的综合内容。一般一次阶段性考试的分值占总分

的15%左右。期末考试占总分值的25%左右。剩下的30%分值来源于出勤、作业和小测验。

在我们学校,教授一般会以上课提问的方式检查出勤,每周留作业一到两次、小测验一次,都在网上完成。截止时间一到,系统自动关闭,学生无法再提交。对每个学生来说,截止日期至关重要。对每门课,教授都有权对分值和比例进行微调。对一些专业课,教授还会设置实验课或习题课(在美国统称lab),由助教授课,帮助学生完成实验或进行习题练习。此外,教授还会根据学生出勤状况、考试平均成绩奖励学生额外分数(bonus)。但这个由教授自行掌控,有较大灵活性,不同教授差异显著。

相信大家看完上述文字,可以深刻感受到美国的大学对“过程管理”很重视。在美国,拿高分,取得理想的平均成绩绝不是偶然事件,而是持续努力的结果。学生在课前要熟悉基本知识、基本概念,结合自身发现难点,进行批注;上课时,深刻理解教授对知识点的讲解,认真听取教授所举的例子;课后反复研读,掌握知识之间的内在联系。这样方能熟能生巧,融会贯通,收获满意的成绩。

留美学生 孙亦杰



暑假开始,  
有留学打算的孩子利用假期,  
跟家长一起到留学机构咨询具体留学事宜。

本报记者  
马海丽 摄

## 教育专员提醒初到国外留学生

### 适应新课堂 融入新同学 培养新习惯

**本报讯(记者 马海丽)**不少学生即将赴美开始留学生活,除了启程之前的新奇和兴奋,也会有一点小小的担心。EducationUSA(中国)的教育专员提醒学生,初到国外,要适应新课堂、融入新同学、培养新习惯。

对适应新课堂,该教育专员指出,与中国的课堂教学以一本教材、一位老师为主导不同,美国大学的课堂教学很多时候靠老师讲义与作业完成。教授很重视学生的课堂体验,学生充分参与课堂活动十分必要。刚刚到美国留学的中国学生往往在课堂上的参与度不足,在课后阅读上也会遇到困难。如何克服呢?在课堂上,学生不要害怕“丢脸”,也不

要害羞。对一名初到美国的国际学生来说,在课堂上回答出错很正常。多试、多练才会提高。对于阅读,大家可利用去美国前的这个暑假增加阅读量,提高阅读速度。这样,初入美国后才不会觉得非常不适应。

无论学生的托福分数有多高,不断学习,特别是不断提高口语和写作技能,是非常重要的。一般来讲,大学都会开设写作中心为学生免费提供论文修改等服务。学生一定要充分利用此项福利。多参加一些户外活动也会锻炼口语。

对融入新同学,不少留学生担心到了美国后不容易融入美国的文化,对周围的新同学有陌生感。很多中

国学生到美国后,无论是在课上还是课后,都只和自己的同胞在一起。其实大部分美国学生都愿意和国际学生做朋友,只是很多人不知道该如何开始。文化的融入是相互的,中国学生期待被另外一种文化接受时,也要仔细研读并接受新的文化。如棒球是美国学生中很流行的运动,中国学生不一定会打棒球,但多了解这项运动,会增进与美国同学的交流。

对新的生活习惯,该教育专员表示,中国学生在适应的同时不要因此而完全放弃自己的习惯。学生要和来自不同国家的学生共同磨合、相处。如果双方都觉得实在很难相处,可以和平分开。

由于对周围环境不熟,或者没有太多朋友,很多中国学生喜欢把课外时间花在寝室与图书馆。这没什么不好,不过该教育专员提醒商科类专业的学生,与超高的平均成绩相比,学生的综合能力对未来的职业发展更重要。留学生要抽时间丰富自己的课余生活,如参加学生自发主办的项目等,是很好的锻炼与学习机会。

据了解,不少美国大学生从大一的暑假起,就开始关注各种实习机会。学校也有专门针对学生应聘实习的培训,如如何准备简历,如何在面试中出色地表现自己等。一些实习岗位会定期发布,大家要即时关注这些信息。